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TØNSBERG 23.8.90. 

Hallo godtfolkj. Ja tro det eller ei, men her kommer et livstegn fra postboks 
24 3133 DUKEN. 
Etter lengre tids varighet, grunnet noe her og noe der, av bortkommenhet har jeg 
igjen funnet fram skrivemaskinen og jobber med å finne igjen tidligere tiders 
berytmede klimpring. 
J~g velger å ville starte på scratch, som det heter i data, og begynner altså 
her og nå med nye ark og fargestifter til som det heter. Jeg vil ikke begynne 
å rote fram klipp som har kommet inn mer eller mindre sporadisk det siste halvåret. 
Kun skrive ned det som er essensielt fra den senere tid. 
Jeg må innrømme at jeg nok trenger en trøkk i r ... for å beholde/følge opp denne 
nykløen. Og den trøkken frembringes kun gjennom ARGUSklipp. 
I Argus hadde jeg et middel som holdt meg i nakken og fikk meg til å leve opp 
til det jeg selv engang hadde satt i gang, nemlig klipprunden. 
Desverre viste det seg at når jeg brant ut så kom det ingen og ivret etter å t a 
over, og resultatet kjenner vi. En intern død forening. Jeg sier intern. for 
utad f°ungerer nemlig UFO-NORGE! Alle som sender inn spørsmål får svar/tidsskrift/ 
rapportskje~a osv. Så helt døde er vi ikke som enkelte har hevdet. 

Rapporter, ]a. De skal jeg komme tilbake til. La meg bare få si noen ord til om 
ARGUS. 
Etter min mening bør vi ha denne klipptjenesten. Den er dyr, jeg vet det, men 
er det ikke en eller annen mulighet for at vi kan greie å abonnere på denne? 
Kan vi for eksempel greie å skaffe oss en sponsor som er villig til betale denne 
tjenesten for oss? Det er snakk om ca. 6.000 kroner i året. 
Hva kan vi stille opp med som motytelser til en slik sponsor? 

Vi kan gi en helsides annonse i tidsskriftet som kommer ut to/tre ganger i året! 
Vi kan begynne å annonsere mer i lokalaviser og ta med sponsorens navn i disse! 
Vi kan stille våre biler til rådighet for reklamestreamers fra vår sponsor! 
Dere kan gi meg flere gode råd om hva vi kan gjøre! 

Hvilke type sponsor kan passe inn i et slikt opplegg? Den må være nasjonal og 
representert over hele landet. 
I denne målgruppen finner vi enkelte bokforlag som f.eks. Mortensen/Kurer. 
Sistnevnte ga nylig. ut Nærkontak.t av Whitley Strieber. 
En avis av VGs format kan også være aktuell, bare vi ikke må selge sjela vår. 
Kanskje kan Scanalka være en kandidat? 
Det viktigste er at vi begynner et sted og nøste . Hvem vet kanskje en av disse 
eller en helt annen k an være aktuell. 
Gi meg noen råd. Send inn forslag og tanker til undertegnede slik at vi kan 
få noen og bearbeide etter neste Komitemøte som vil være snarlig hvis dere tenner 
på denne ideen. 

Nok Argus for i dag. 

Vi har nylig avholdt Landsmøte i Bergen. Nærmere .bestemt i utsøkte omgivelser 
på Suitell Edvard Grieg utenfor Flesland. Komiteen var der, deler av Landsstyret 
likeså, her manglet vi et par stykker, og noen fra grasrota, slik det seg hør 
og bør et landsmøte. La meg få si med en gang at møtet med herrene Frank Ove 
Krav og Rune M. Framås, begge fra Åsnes som igjen ligger i nærheten av Finnskogene 
nær svenskegrensen, ble udelt hygge lig. To meget hyggelige gutter som har hatt 
UFO som interesse opp gj e nnom årene, og som har potensiale i seg til å glede oss 
meget i framtiden. Deres første oppgave innen UFO- NORGE blir å undersøke sitt 
eget forslag til Landsmøtet, nemlig"UFOer sett av astronauter; hvem, hva, hvor? 

Jeg skal ikke gå så veldig inn på Landsmøtet her og nå, Ole .Jonny Brænne holder 
på med et referat fra dette. M·=n la m·~q få nevne at K J .i t.Pc:r\ Y";JVC' :::•·'..">."!.' ••••••• 
Rettelse: Ny skrivemaskin, den gamle slapp opp for mat. Jeg prøver igjen: 
Men la meg få nevne at Komiteen ble gjenvalgt og at Ole Jonny Brænne ble inn­
valgt som avdelingsleder for Øst. Videre ble vi enige om å øke medlemstallet 
vårt maksimalt gjennom økt annonsering. Komiteen kommer tilbake med detaljene. 
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Det ble i det hele en meget hyggelig helg i forholdsvis rimelige omgivelser, 
hvertfall når det gjaldt rompriser. Hva mat og annet løsøre angikk var nok 
prisen skrudd i været noen smuler. Men alt i alt, som sagt meget hyggelig. 

En sak som krever en nærmere omtale 'er den fra Van yl ven på Sunnmøre. 
Vår kjære venn fra mange år tilbake Johannes Anonby sendte oss en meget 
detaljert og omfattende rapport til Landsmøtet inneholdende , jordprøver, stein 
og annet som han omhyggelig har pakket ned fra åstedet. For de av dere 
som ikke har noe kjennskap til ovennevnte sak som tidligere ble referert 
i VG over en hel side lørdag 4. august, kommer her et lite resyme. 

"I k . ngen an gi noen 
på Sør:eSunnmøre. 
UFO-feberen til å 
om fenomenet. 

fornuftig forklaring på fenomenet i den lille bygda Syvde 
De m~rkelige sporene i fjellet 700 meter over havet har fått 
rase blant bygdefolket", heter det i ingressen på VGs helside 

Flere gapende sår viste seg i naturen uten at det har lykkes noen å gi noen 
rasjonell forklaring på disse. Det ser ut som en enorm grabb eller lignende 
har rasket med seg eller skyvd jordmasser med seg og bygget opp en solid vegg 
på den ene siden. Jordprøver er tatt og innlevert på ''Institutt for mikro­
biologi og plantefysiologi'' Mentz Kaarbø har de nødvendige kontakter her og 
vil også følge opp med stein prøvene. Skulle det vise seg at prøvene er interes- e 
sante nok vil også en elektronmikroskopering stå på programmet samt en grunnstoff­
analyse. 
Håper vi kan få noe morsomt ut av dette. 
Eneste noenlunde fornuftig forklaring sålangt på dette tilfellet er at det kan 
stamme fra et snøskred, men det innrømmes at teorien har flere svakheter. 
Stener er forøvrig delt i to og jordprøvene inneholder brun og svart jord som 
ligger paralelt som etter harving på et jorde. 

Ellers vil det ~gså ligge ved en rapport fra Rapportsentralen om de siste 
interessa~1te hendelser på den kanten, så jeg skal ikke gå vesentlig inn på disse 
her. 
La meg dog få nevne at Torfrid Urdal nettopp har overtatt Rapportsentralen og 
har satt i gang med det store arbeidet med å katalogisere de siste to års 
rapporter~ Nytt av året blir en grafisk fremstilling i tidsskriftet av et 
norgeskart med de siste hendelser nedtegnet med symboler. A la SUFOis kart 
i UFO-NYT. Hel eller halvårsrapporter vil også sendes ut gjennom NTB, slik at 
vi kan gjøre oss kjent også på den måten og fremme våre interesser. 

Ekstraheftet som var planlagt 
0 
i år blir endel forsinket. Det er Ole Jonn y , e 

Brænne som samler seg skakk pa klipp og annet løsøre fra den etter l1v0rt ~~ 
berømte Spitsbergen-saken, 
Det har etterhvert kommet inn så meget materiell som 0 J ikke ante noe om, at 
det hele som sagt vil dra ut. Etter min mening bør vi da stikke fingeren i jorden 
og sette i gang nummer 2. av tidsskriftet. Så får heller ekstrahefte komme ut 
til jul. De som har noe på hjertet og vil bruke "UFO" til å formidle det bør 
sende inn dette ma terialet til Mentz i Bergen eller Per i Oslo pr. omgåen d e~ . 
Vi vil sette en deadline til I.oktober for trykk. 

Ellers kom det inn en telefonsamtale fra nordNorge i går om flere U ~O-o tscr va s io11 cr 
der. Damen hadde mottatt skj emaer av Finn W. og skulle fyll e ut d i s~ !: ~L i~~ 

beste evne, snakkesalig som hun var. Det pussige er at jeg i dag i posten 
mottok en konvolutt fra Leif med klippene til nevnte observasjoner, disse 
følger vedlagt. Etter damens uttalelse var det meget få, om noen, UFO­
interesserte mennesker nord i landet. Hvertfall hadde ikke hun truf fe t noen 
hittil, men som sagt hun var snakkesalig. 
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Vi skriver side tre og det har nå gått noen dager siden dette ble påbegynt. 
Referatet fra Landsmøtet har også tikket inn og legges ved, perfekt utformet 
i ord og vendinger fra vår nybakte avdelingsleder Ole Jonny Brænne. 

I tillegg til det som hittil er nevnt og skrevet vil jeg også få putte på 
med en liste over gode videoer fra UFO-RAMA. 
De er som følger: 
1. UFO's are real Am. dokumentar 
2. Mysteries of the gods. (Daniken) Am. dokumentar 
3. UFO prog./BBC-Jan Fjellander/Hessd.-UFO·journals osv. div. prod. 
4. Mysteries from beyond earth - Romforskningsprog. Am. dok. + norsk prod. 
5. Magasinet UFO-Sverige + NRK i Hessdalen Sv.TV + NRK 
6. Endel gamle super 8 filmer omgjort til video. Am. filmer +norske. 
7. The outer space connection Am. dok. 
8, UFO/Jenny Randels +Likkledet fra Torino + Forh.dyr Brittisk prod. 
9.The Bermuda Triangle + The Late Great Planet Earth Am. dok. og dommedagsprod. 

11. Eduard Meyer. UFO-filmeren fra Sveits. Jap. prod. (eng. tale) 
12. Shirley Mc.Laine og hennes filosofier. Am. prod. 
13. The other face of terror + Mediamakt Brit. prod. + norsk prod. 
14. Project Hessdalen 1985 Sv./No. prod. 

~· 15. Betty & Barney Hill A~.dramatisering. 

Dette er altså en liste over de filmene som jeg anser være av en smule objektiv 
karakter. Altså filmer som skiller seg ut fra Science fiction genren. Som de 
fleste av dere vet så har vi også endel av sistnevnte kategori, men jeg skal heller 
sende ut en mer komplett liste etter hvert. 
De av dere som har lyst til å titte litt på disse ovennevnte, kan skrive eller 
ringe til meg og bestille. 
Jeg ser meg nødt til å be om frivillig donasjon på kr. 50.- pr. film da det koster 
meg 26 kroner å sende dere filmen. Skal vi da ha litt overskudd til senere innkjøp 
av film sier det jo egentlig seg selv at prisen ikke er for høy. Ved lån av 
flere filmer kan vi jo bli enige om en rabatt. Dere kan beholde filmen(e) i 
fire dager før dere sender dem tilbake slik at eventuelle visninger for grupper/ 
møter etc. går bra. 
Hvis det er noen som har glemt adressen og telefonnummeret mitt siden sist så 
er ' det følgende: Postboks 24 3133 DUKEN 033-86500. 

Fikk forresten brev fra VESTRON UK LTD. i dag med innbydelse til visningen av 
COMMUNION, filmen dere vet. Visningen er 20 september i år. Den som vil av 
våre medlemmer skulle da kunne ta med vedlagte kopi av invitten og melde dere 
på rett sted i rett tid og få en tyvstart på denne spennende filmen. 

Jeg tror på det nåværende tidspunkt, som det heter,at jeg har fått med det vesentligste. J 

Til neste gang som jeg håper ikke blir så lenge til, ha det godt. 

Alle tiders hilsen fra 0-G. 
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Her følger en liste over de som idag mottar Klipprunden. 
Som dere ser så .firtnes ingen utenlandske navn ~å denne. Jeg regner med at 
etter eri nyoppstarting som jo dette er så trekker vi inn disse etterhvert igjen 
når vi ser hvordan alt trekker i vei. 
De av dere som er på denne listen og som ikke har aktive hverv , håper jeg vil 
sende meg en liten lapp. i posten med melding om at dere gjerne vil fortsette å 
ta i m6t Klipprunden. D~n vil nok koste noe, men det vil jeg komme tilbake til. 
Det viktigste nå i startfasen er å få i gang mølla med utsendelser hver annen 
eller tredje uke. 

Vet dere om noen som med fordel kunne motta denne tjenesten så gi meg et tips. 
Vi er her på jakt etter mennesker som vil kunne bli viktige støttespillere på 
sikt. 

0-G. 

P.S. Har en hørbar PC til salgs. 
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Den heter "DATAVUE 25" og er amerikansk. 
og er IBM kompatibel. Den er vel .verd et 
den som gir et brukbart tilbud først. 

Den har en mengde innebygde faciliteter, 
øyekast, men vær snar, da jeg selger til 
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REFERAT FRA UFO-NORGE'S LANDSMØTE 

I BERGEN, 18.-19. AUGUST 1990. 

Lørdag 18. august 1990; 

Landsmøtet kom i gang ca en halvtime forsinket, men det 
ble da et landsmøte, og det er det viktigste. Mentz Kaarbø 
ønsket velkommen til alle de fremmøtte, og orienterte deretter 
om programmet videre fremover. 

Til stede ved møtestart var det 11 stk.: Ole Jonny Brænne, 
Rune M. Framås, Mentz Kaarbø, Finn Kalvik, Frank Ove Krav, 
Otto Mikkelborg, Per Ottesen, Odd-Gimnar Røed, Tommy Røyknes, 
Erling Strand, og Henning Sverd. 

Odd-Gunnar Røed ble valgt til ordstyrer, en oppgave han 
mestret perfekt. Ole-Jonny Brænne ble valgt til møte;~ferent. 
Dette ble uqnagjort såpass fort, og da ingen av o~~ v~~ riktig 
klare for lunsj enda, så fortsatte vi likegodt på programmet. 

Det neste punkt var valg ay avd.-leder Øst, da som kjent 
Hans Kristian Moe ikke er blant oss mere. Ole Jonny Brænne ble 
her valgt inn som etterfølger. Han håper å ~jøre seg fortjent 
til denne tilliten. 

Av avd.-lederne var det bare Finn Kalvik fra avd. Vest 
som kunne møte; · 

"Bortsettt fra å holde orden i regnskap, medlemslister, 
skriving for tidsskriftet og korrespondanse/sendinger til nye 
medlemmer, er det ikke mye annet som blir gjort. Medlemsmassen 
viser hvert år en synkende tendens i likhet med UFO-organisa­
s joner i hele Norden. Stipulert antall medlemmer i 1990 ca 
400. Hittil i år er tegnet 38 nye medlemmer. Det er ønskelig 
at UFO-Norge sender ut en pre~semelding fra Rapportsentralen 
om aktiviteten av observasjonsmeldinger siste år. Denne må utgå 
fra sentralen i januar hvert år. En slik markering er et av 
midlene til å gjøre UFO-Norge kjent.'' (Utdrag fra 2-års-rapport.) 

Så var . det 2-års-rapport fra/om UFO-Norge, opples~ ved 
Odd-Gunnar Røed; 

"Utad har UFO-Norge fortonet seg som en svært aktiv 
organisasjon. De fleste av lederne har opptil flere ,opptredener 
i nærradioer og NRK bak seg. På siste Landsstyremøte i 
Tønsberg i fjor, stilte sågar NRK opp med eget team. Resultatet 
ble et brukbart program med utgangspunkt i datidens populære 
hendelser i Sovjet. Vi kan nevne fortløpende: Per Ottesen 
10/10-89 i Pl 00.35, Hessdalen 24/4-90 i P2, Odd-Gunnar Røed ~J 
21/10-89 i Nitimen Pl 09.00, + telefonintervju med eksilrusser 
Jur i Lina, del vis pendt i programmet vedr. de russiske !! ','. " 

hendelsene. Oversendt fra NRK. Når det gjelder TV har vi ikke 
eksponert oss i samme grad. Ellers har komit~en holdt jevnlig 
kontakt. Om det ikke har blitt månedlige møter så er det 
sannelig ikke langt unna. Endel ansikter fra organisasjonen 
har jo prydet endel ukeblader og aviser i de seneste to årene. 
Både VG og Hjemmet har hatt reportasjeserier der vi har vært 
sentrale i opplegget. Ellers har Erling Strand bidratt med 
endel fagstoff til bl.a. Populærvi tenskapelig Magasin og diverse 
bøker ute i verden liker å smykke seg med Hessdalsfotos." 

(Utdrag.) 

Rapport fra Rapportsentralen v/Torfrid Urdal, ble så 
opplest av Odd-Gunnar Røed. Torfrid Urdal overtøk ansvaret for 
Rapportsentralen 1/1-90. Rapporten omhandlet bare 1990, da ;: 
arbeidet med å lage et lett overs i ktlig system ikke var ferdig 
ennå. 



"Rapporter fra januar og februar i år plasserer igjen 
H~isd~len på kartet for oss i UFO-Norge. Det er tydelig at 
fenomenene der aldri har sluttet, selv om det ikke er den 
helt store aktiviteten som det var fra 1981 til 1985. 
Forskjellige rapporter fortsetter å komme inn med jevne 1. 

mellomrom, og i det store og hele kan man trygt si at antallet 
UFO-observasjoner har steget jevnt og trutt de ~ senere år, både 
her i landet og ellers på kloden. Vi håper vel alle på at 
denne økende aktiviteten skal før~ til at vi får en løsning på 
denne gåten, som jo UFO er. Alle har sin egen teori. Men det er 
ikke UFO-Norge's op~~ave å hekte tak i en spesiell teori, og : 
arbeide ut i fra at den er den mest sannsynlige. 
Til neste Landsmøte håper jeg å kunne komme med en utf ør lig ~~ c 
rapport om det siste ti-års UFO-rapporter.'' (Utdrag.) 

Så ble regnskapet for 1988 & 1989 utdelt ·og gjennomgått. 
Det var oppstilt av henholdsvis Hans Aass og Mentz Kaarbø. 
Regnskapet vil bli oppstilt pånny og tatt opp til godkj enn i ng 
på neste Landsmøte. Mentz Kaarbø ble oppnevnt til regnskaps­
fører fremover. UFO-Norge's Landsstyre takker Hans Aass for 
innsatsen så langt! God jobb! 

Valg av komiteen gikk også fort og greit; da alle stilte 
til gjenvalg, og alle ble gjenvalgt for en ny 2-års periode. 

Så var tiden kommet for å innta lunsjbordet. På hotellet ~ 
var det tydelig at man hadde tenkt å tjene store penger på lunsj 
og middag, så vi reiste til Flesland i stedet, forøvrig kombi-
nert med Finn Kalvik's innsjekking til sin sydentur. 

Da vi kom tilbake, vcir det møtt opp 4 stk. til: Berit 
Clemmensen, Aina Holgar, Atle Holgar, og Oddmund Skår. 

Erling Strand informerte deretter Landsm~tet om si tt 
besøk ved en internasjonal fysikk-konferanse i Budapest, 
Ungarn, pm kulelyn/kulelynforskning. Erling Strand presenterte 
resultatene fra Project Hessdalen 1984-1985 for konferanse­
deltagerne, og disse resultatene ble mottatt med stor interesse. 
Forøvrig så kan dere antageligvis få tilsendt kopi av manuskriptet 
til Erling Strand mot dekking av porto etc. hvis dere er 
interesserte i nærmere orientering. 

Finn Kalvik hadde et fly han måtte rekke, så han bl e kjørt 
til Flesland av Mentz Kaarbø. 

Så var det fremtidsplaner som skulle diskuteres. Man ble 
enig om at "UFO" skal fortsette som før, altså med 2 nr i året 
+ et ~kstrahefte. Vi diskuterte også en eventuell ny stillfilm 
(som også overføres til video). Komiteen vil arbeide' me d dette ~ . 
fremover. Og, i forbindelse med Landsmøtets "brainstorming" på 
fremgangsmåter/målsetning (se forøvrig vedlagte diagram), ble 
det full enighet om at UFO-Norge måtte fåes mer eksponert i · 
media. Årsrapport fra Rapportsentralen kommer jo her inn som 
en naturlig del. 

Av innkomne forslag var det hele ett(l) forslag ( !); nemli g 
å orientere/informere om påståtte astronaut o bser va s j •; .. ~i- e:. v 
UFOs. Forslaget ble fremmet av Frank Ove Krav & Rune M. Fra rr&s . 
Det ble en svært inte ressant diskusjon omkring det t e t e ma , 
og vi korn også inn på eventuell hemmeligholding a v U FO-i nfo~ma s jon . 
Bl.a. ble et lydbånd med McDivitt avspilt (interv ju ) . Ole Jonny 
Brænne overrakte/ettersendte kopiert materiale (arti k ler o s v.). 

Så var det tid for middag, behørig inntatt på Peppe's 
(hvor ellers?), hvor de hadde gode pizzaer og godt drikke. 

, Vel tilbake til hotellet, tok Landsstyret fatt på l and s­
styremøtet, mens de indre så diverse UFO-videofilmer. De n 
offisielle delen ble deretter avsluttet, 1og generell di sk us jon 
omkring UFO-fenomenet varte ut i npttetirnene. 



Søndag 19. august; 

På søndag var det tid for oppsummering av gårsdagens 
program, og avslutning. Rønnaug ble oppnevnt til æresmedlem 
av UFO-Norge, dvs at hun heretter mottar "UFO" gratis fremover. 
Forøvrig fikk de tilstedeværende anledningen til å iaktta 
jordprøvene fra Vanylven-saken .. ~ 

Ole Jonny Brænne 
Møtereferent 

Stille vår nysgjerrif~et I 
b__§!_qf_~_l_i_ VJ? k va 1 it e ? 

,___~ 

Løsningen(e) på 

f en=n~]f enome~n 

Overbevise "vitenskapen" 
om at · forskning er 

nødvendig_·---..---~ 

rapporter. 
formasjon. 

Foreta nye/egne 
forsøk. 

Fastslå at fenomenet 
er uk'ent. 

Nødven ge ressurser. 

Ide. ~earbeidete rapporter. 

Egne oppleve ser. Fortelle folk hva vi driver 
rapporter. 

Bedre kontakt 
med media. 

Diagram 1. "Slagplan"/fremgangsmåte for UFO-Norge. 
(NB: Kun en forel øpig skisse!) 

Ta en titt på Erling Strands skisse. Den gjenspeiler hva hva 
og annerledes i dagens situasjon. På toppen er målet. Derfra 
møtet nedover skalaen. Les selv og tenk over om du har noe og 
lettere og nå målene . Meld fra til Erl ing Strand Ullerøy 1745 

vi kan gjøre bedre 
gikk vi på Lands­
tilføre for 

SKJEBERG 09-169600. 



UFO-synet 
i Borge 
- n ·et var en utrolig spennende 
historie i Lofotposten om UFO­
synet i Borge. Enkelte har spe­
kulert på om det kan ha vært 
fugler de har sett, men slik hi­
storien fremstilles, og den er det 
ingen grunn til å tvile på, så er 
det komplett umulig at dette 
kan ha vært fugler, sier Turid. 
J oCiansen på telefon fra Bodø. 
Hun ringer for å rose Narvik­
familien for at de fortalte videre 
det de hadde sett: 

- Kanskje er det mange som 
har lignende opplevelser, men 
som vegrer seg for å stå frem, 
spør hun. · .• 

· ·~ 

• Side 2 



2 ffef olµo s!cn 

ntisk 
f 
Lp - Kjell Hugvik 

og Frank Ludvigsen (foto) . 

MELBU:1 1951 ble 
det i Texas fotogra"' 
fert en lysfonuasjon 
som er forbløffende 
lik skissen som Åge 
Simonsen lagde av 
UFO-syn 't i Borge i 
Vestvågoy lørdag. · -
Bildet er å finne i · 
boken uMøtet med 
det uforklarlige», 
forteller Aril<l Han­
sen fra I\ el l.Ju. 
Da Arild I. l nn~en les to om 
UFU·observusjonen i Dorge 
kjente han igjen den skissen 
som Åge Simonsen hadde laget. 

- Jeg, så sLroks uL-jcg hadde 
sett dotte for, og boi;yute å let.e 
i den littcruLurcn jeg har om 
emnet, sier Hansen. ·i·· ',. 

I boken uMøto mod det 
ukjente" utgitt på forlaget Det 
Besto fant Arild igjen sJ<jssen, 
men da som lotoi;rufi. Bildet 
sorµ,)11I.1Jth0Jdm- .--011 -:b:scndeaLre~: 
kru1t er tatt ov Cnrl Hnrt jr. i 
august i 1951 i 'I'c.<n8. Denne 
trekanten ble ob:crvert nv en 
rekke menneskor flen:l gnnger i 
augu~t og J~ptemb't:i' <l'.1Ll.t~ iirot. 
Observasjonen hnr f1\tt "navnet 
"Lubbock lysen en . etter stedet · 
bildet er tatt. F'cnori1cnot ble 
også registrert ph rutler, og dot 
amerikanske forsvnrnt ett.orfors· ., 
kct hendelsen u ten at det ble 
funnet noen forklaring å det. 
Den gangen ble dot også lansert 
en teori om at det kunne være 

fra Te as 

UFO: Arild H ansen viser her fram bildet han fant i boka «Møte med det uforklarlige». Fotografiet viser en lysende trekant 
over Lubbock i Texas som er forbløffende lih skissen av UFO-synet i Borge lordag. 

fugler som ble observert. Dette 
ble aldri stadfestet med sikker-

het. 
- Observasjonen i Borge er 

meget intressant. Selv vet jeg 
ikke hva det er, men man skal 

ikke. kategorisk avvise . dette 
som tull. Det er mye som vi i 
dag ikke kan forklare. Selv ser 
jeg ikke bort fra at jorda kan 

« :3krelllm.ende 
gjenkjenni11g » 
- Dnt var en skrem­
me?:de gjenkjenning, 
s ier Age Simonsen fra 
Narvik etter at han fant 
en kopi av sin egen 
UFO-skisse, som sto i 
Lofotposten mandag. 

Det vnr Simonsen som rappor­
terte om lysformasjonen i Løv­
dalen i Dorge sist lørdag kveld. 
Han har aldri interessert seg 
spesielt. for fenomenet, men et-

ter opplevelsen han hadde sam­
men rned sin familie, fikk han 
låne en bok av sin venn. Den 
heter u Flyvende tallerkener har 
lande to av Desmond Le slie og 
George Adamski. 

- Der finner jeg altså et bilde 
som er t att i Texas i 1950. For­
masjonen der ble anslått til en 
bredde på 300 meter. Beskrivel­
sen i boken stemmer med vår, 
og skissen jeg laget er identisk. 
Det rnre er at jeg aldri har sette 
noen slike bilder eller tegninger 
før, sier Simonsen. 

ha hatt besøk fra andre plane· 
ter, sier Arild Hansen som også 
er li tt UF'O-interesserl. 

Merkelig 
opplevelse i 
Vestresand 
Ingrid Larsen fra Bo i Ves­
tresand forteller om en mer­
kelig opplevelse på det 
summe tidspunktet som folk 
beretter om fra B orge sis t 
lørdag: 

- Klokka var rundt åtte på 
kvelden, og vi skulle sette oss 
ned for å se på TV. Plutselig 
begynte det å flimre på skjer­
men. Så gikk lyset. J eg trodde 
det var noe feil med sikringene, 
men de viste seg å være orden. 
Etter omlag ett kvarter kom ly­
set tilbake igjen. Vi synes dette 
var en pussig episode, sier hun. 



rklarlige 
spor i fjellet 

INGEN FORKLARING: Ingen har hittil ·kunnet gi en rimelig fo~kl~ri,;g ~å årsaken til.d,enne 100 m eter iange og åtte 
m eter brede «gaten» som skaper uhyggestemning i bygda. Rundt de mystiske sporene finnes ingenting som kan bidra 
til en forklaring. • " " "1. · 

A v FREDDY KONGSBERG, 
ANNE IVERSEN og TOM-EGIL JENSEN (foto) 

VANYLVEN (VG) Ingen kan gi noen forklaring på fe­
nomenet i den lille bygda Syvde på Søre Sunnmøre. De 
merkelige sporene i fjellet 700 meter over- havet har fått 
UFO-feberen til å rase blant bygdefolket. . 
Nå spør h ele bygda seg 
hva i himmelens navn 
som har forårsaket de 
mystiske sporene. 
- Jeg tror det er en naturlig 
forklaring på hvor disse spo­
rene sta mmer fra. Høyst sa nn­
synlig har d et vært drevet bo­
ring etter verdifull olivinstein 
og eklogitt i området, mener 
professor i geologi Nils 
SpJældnes ved Universitet i. 
Os o. · . 

llelt uli:jent 
Men noen s lik v irksomhet er 

ukjent for de lokale myndig he · 
ter som har krav på å bli vars-
let om eventuell boring ' 

- Et objekt må i stor fart og 
med voldsom kraft ha sneiet 
ned i grunnen et pa r ga nger 
før det har tatt av igjen, me~ 
ner den erfarne fj ellvandreren 
Bjarne Sjåstad om fenomenet. 

Han har aldri trodd pA UFO­
~jenstander. Flere ganger har 

r:tni h0å!joe~eA N~~:~~~~r~fs0k 
forkla ring. 

Mysteriet er ikke blitt min-

~i~:tt!~r ~efteo~ct~f~t~~flj~~~ 
som forklaring på fenomenet. 

1~ Et snøras g raver seg ikke ned slo seg av· og på med jevne 
i terrenget, og sporene går på m ellomron1 og som forf yttet 

, ~vers av rasretnlngen. seg. 1 · . , 

nei· m å ha vært enorme Sporene h a r ført UFO·debat· 
krefter som ha r forårsaket de ten til n ye høyder. og i he lgen 
myl}tiske sporene. Et n ærmere kommer Joha nnes A onb f 
109 meter langt og ått~ meter organisasjonen u:.o.~r~: ' 

1 bredt: spor er (cplØ;'ydn opp på · for å fotograrere sporene og ta 
I tvers av,d&tlen. .. , snitt· og jordprøver. . 

· Men professor Nils Spjæld-
(Jmulig , " nes holder pA sitt: - Sporene 

- På avstand trodde jeg det }:fn~er åm!~te;:.~~llf Xfe~ei '$'!-~ 
~:r ;:'"a~~a~~m:l~~~ ~oe~t~~~: 'rrønåeta g for noen år siden. 
men det er jo fysisk umulig Pa;j::~:eh~~t~f J~\ ~~f!-~~~k~t 
~~~0;;'!~~i~:~ i;,1~e{ d:ft~ein!'~å:i Klllingddal grube hadde bor e t 
de t , sier Åge Olsen, som først etter svovelkismonn, sier 
oppdaget de mystiske sporene Spjældnes. ' . . 
ved Blæjevatnet . - ' '. , Men hverken Ohvm A/ S i 

Han utelukker at det d r eier nabobygda Åheim eller tek· 
seg om lynnedslag. Den lille · nisk sjef Per Bra ndal i Va_nyl­
turis thytta til Syvde Turistfo· v~n kommune støtter teorien. 
rening, bare 300 m eter fra - S_like prosjekter skal vi få 
m ysteriet, er blitt forvandlet m elding om. Og om det hadde 
til uUFO-seg.ter11 etter at spo- skjedd uten konsesjon er byg­
rene bie oppdaget sist freda g. , da så gJennoms.iktlg at det vil­
. · · le ha ·blitt oppdaget, m ener 

Nye høyder 
' Lenge ha r bygdefolket snak­
ket om merkellge lysfenome-

. ner som flere observerte i vin-

~ ~~aftfg~t~s1påa~~ei~:r:ij.; . 

Brandal. 
~ Heller ikke Mørefly i Møre 
og Romsda l og Airllfl I Sog n 

. 'og Fjordane støtter Spjældnes' 
teori. Ingen av deres he likop· 
tere bar fraktet boreutstyr til 
Sy.vde. 

KRISTOFFER SVENNING 
(18) 

1tudent, Oslo 2 · 
- ·vanskelig 6 svare p6. 
Jeg vil helst ikke tro p6 
·merkelige vesener fra ver­
densrommet, men jeg kan 
ikke avvise at de eksiste­
rer heller. Er ikke helt sik­
ker . . 

GRETE KLINGBERG (50) 
bankfunksjonær, Oslo l 
- r ror egentlig' ikke på 
UFO'er. Men ået er io 
mye mellom himmel og 
joJd som vi ikke vet om. 
Hor ikke sett noen UFO 
selv, men hor gode ven­
ner sorn påstår at de har 
sett en UFO loncle på Rin-
gerike. , " 

" 

KIRSTI MILJANIC (42) '· 
lagerarbeider, Oslo l · 

- Jo, hvorfor skol det 
ikke ·eksistere andre enn 
oss mennesker i verdens-. 
rommet? Det er jo ingen 
grunn til at akkurat vi skal 

· være olene. Hor en på 
jobben som bestemt me­
ner å ho se tt en UFO. 



, ; 

ETTER LANG TIDS STILLHET FÅR VI EN BEKREFTELSE PÅ AT VÅR GAMLE VENN FREMDELES 
ER "ALIVE AND KICKING',' SOM DET HETER, hyggelig det. 

1'I 
tr"C:.::'.:'.:1~~·~ .... · -·"'ft NYHl!ll 

•STOPP 
BELEN . . - I 

I • Nå har folk 'på Kattem i Trondheim fått nok av pøbe­
len. Nå vil · de sette en stopper for motor-sykkel­
ungdom som får herje· fritt i boligområdet. De er li-

. vredde for sine barn. Dersom ikke myndigheten nå 
griper inn, truer Kolbjørn Stenødegård med å starte 
en folkeaksjon mot pøbelveldet. Nå utfordrer han 
statsminister Syse til å forklare hva han vil gjøre med 
saken. ' .• 
Av ANNE BETH MOSLET 

Pøbelen får herje fritt i bolig-strøk i 
Trondheim. Men nå har beboere på 
Katte.ro sett seg lei på ungdom som 
herjer mndt på' motorsykler i bolig­

" område\ hvor all kjøring med molor­
. kjøretøyer er forbudt. Kolbjørn Ste­
nødegård varsler nå at han vil starte 
en folkeaksjon mot pøblene dersom 
forholdene ikke bedrer seg. 

Folk er rasende 
Sten.ødegård tror en slik folkeaksjon 
vil få bred oppslutning blant folk. 
·Rasende beboere ringer til politiet 
hver dag uten at politiet gjør noe for 
å stoppe pøbelen, sier Kolbjørn Ste­
nødegård til Morgenbladet. 

- Folk noterer numrene på motor­
syklene og ringer til politiet. Men 
det eneste svaret de får fra politiet 
er at de ikke har folk . Deue betyr 
selvsagt at ungdom men bare kan her-
je fritt. ' 
} Har du selv ringt politiet? / 

- Ja, jeg gjorde et eksperiment 
sist uke. Klokken fire om ettermid­
dagen var det vil I motorsykkelkjø-

. ring ved Kattem-senteret. En rekke 
"'16-åringer raste avgårde inne på 
området hvor det står all gjennom­
kjøring forbudt og hvor småtinger 
leker. 
· - Jeg. varslet politiet og oppga 
nummerene på niotorsyklene. 

-'"-POiitiet innr'ømmet åpent at folk 
, rirlgtc jCvnlig hver dag fra Kattem, 

t · Kolslad og andre steder om samme 
1 ~ sak. Folk er livredde for urlgenc si­
• "rie. De ,rlirger både til Trondheim 
:. ·: politikammer og avdelingen pA 
' · Heimdal. Men til Ingen nytte. Sva: 

: ~. t~\ fra politiet var det samme lil dem 
som til meg. De hadde ikke folk A 
sende ut. • 

Men har Ikke Syse-regjeringen 
love( å gjøre noe for lov og orden? 

-Jo, Høyres justisminister har. 
lovet A gjøre noe med det, men det 
skjer jo ingen ting hverken med lov­
verket eller bevilgningene til poliii­
et. Dersom grasrota virkel ig gjenn­
omskuer regjeringens politikk her, 
vil det bli velgers1rom li\ Frem­
skrittspartiet for alvor. 

Hva med borgenern? 
-Ja, det blir snart eneste løsnin· 

gen. En vakker dag har folk fått nok 
og da sier vi at når vi er uten reus­
beskyttelse, må vi beskyue oss selv. 
Dette sa jeg også til Trondheimspol i­
tiet. Men da svarte politiet at de ikke 
ønsket noe borgervern. 

Utfordrer Syse 
Hva er konklusjonen? 

-Konklusjonen er at landets bor· 
gere må finne seg i pøbelveldet. 

· Landets fredlige borgere hl'lr ikke lov 
lil å løfte en finger , mens pøbelen 
har lov til å bruke både sten og slag-

. våpen. Bare se på Blitz-ungdom­
men. Det er hell uholdbart at et slikt 
system støttes av dagens regjering 
med Jan P. Syse i spissen . 

Hva vil du gjøre? 
- Syse har tidligere sagt at det 

måtte bli slutt med disse hånlige blik­
kene og den dårlige oppførselen fra 
pøbelene. Nå sitter han i regjeringen 
og nå vil vi ha Syse- i tale . 
. - Jeg utfordrer stalsminister Syse 

til å svare landets borgere om han i 
det hele tatt har tenkt -å gjøre noe 
med dettCi Folk her opp hos oss i 
Tronheim er sikken ikke de eneste i 
l11nde1 som ønsker et svar, 11ier Kol· 
bjørn Stenødegård som går med tan· 
ker om å starte en protestaksjori mot 
pøbelveldet her i landet. ' 

<I 

· :IJ~l-gcrvern? '' ' " · 
-Jeg utfordrer Statsmjnisler Syse til d svan1andels·bo·,.gen''om han 'i det hele tatt har tenk/ d "gjøre noe med· ' Hva skjer hvis folk tar saken i eGnC ' 
p1Jbelveldet, sier Kolbjørn Stenødcgdrd. Y _ ·• ·~ ._'t • ,' ·· hender? , ~°'9tt'9blådet 

i :., ;, ' : : 1 ·;:';'..«: 11 : · ~1~~··". ··'.~,: ~· · '·J•~· ,.!.~' .. ,:. ·' -HviS 'du 'gjør·n·oeselvfOrA stop-lllll•llll'!ø•••••••••••iiilillll•llilim•••••••••••llilllililli•• ' 1pe urigdommen; riSikC'rCr du at noen··. 
•'1' 1';~, 1• '\" . 1• 1• , kre ':' ," :, nnger og varsler pohtict om •Over- 1 

1.11 · · . -~ ... ~ . _-. t r·hn,., , a· riv •1 greppå.ungdommen Dersomvoks-f'"", ~,i''· oi~\ ~ i.JH 1g se ær.i or IG e1 _·11 ne tar ,• pøbelen, "kommer, palihet 
, (/,j .i a ., l •t;t , , ~ ,"i~.1-1, 'l " r1, , ~ed.engang. Dette,harpohhet1selv , 

, - 1 ;1, •• " •••• 1 :..,.". i •; i, ni ~r! 1 • - 1,; •hi ~;i.. 11;. ': mnrømmetoverformegogdeerfor-
S!iftsbpcllan Ola Y. Lånke (42) er SJOn og ldtelse fra D1akonn1emmet. Ola Y. Lånke har vært formann t tv1let over at lovg1vnmgen er shkt 
til ~;HI som ny personlig sekretær for Det siste året har, han vært stiftska-·' Kristelig Folkepartis Ungdom, ,og Hvodan kan dette skje? . ~.i . 
kirke- og kulturmins!cr Eleonore . pellan ved Nidaros bispekontor. ,. fonnann i KrFs Opplysningsforunds -Politiets rettn ingslinjer er ut- . 
Bjartveit. Tidligere har han vært res, kap. i styre. Han er varamann til Trond- fom1et slik at pøbe len kan gjøre som 
L\n};c hllr 1.cclogi:1k cmt·rt.,.,...ksamen : Lademoen, Trondheim · og feltprest . heim bystyre, og medlem av flere de vil , mens anstendige mennesker 
fra 1973 oi; B!da.nnelse i ridministra- . ved NikebataJjonen. , ..... ~ kommunale nemder. · ikke har noen sjans. 

retter ,",:; · "'.(I'.,' 

'J•1 · ·· 

Vel er matvareprisene stive i 
Norge, rrteil 100 kroner for 400 
gram tei' "slik ·Bondebladet hev­
det·, er 'no~ i dyreste laget: Det 
medfører imidlertid riktighet at 
det er mulig å få kjøpt teblandin­
gen Earl Grey .:: 'dog ikke kVali- · 
tetsmerket Twinings- i Danmark 
for 14,90. , ·' 
Red. 
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VEST({ On 

Ul<LTD. 

69 1 ~w OxCurd Sr t l'<.:t 

Lo11dllll WC I A I !)CJ 

Telephone 07 l -528-'1 ill'i /8/lJ 
Tl'lc~ 2286/l \/ES I IZN () 

hix 07 !-5.18-7Ti0/ J/2 

YOU ARE INVITED TO 
ASSAP/BUFORA SPECIAL SCREENING 

OF 

COHHUNION. 

COHHUNION was first a best selling book by Whitley Strieber describing his 
close encounters with 'visitors' from another world. A film has now been 
made of this fascinating story, starring CHR.ISTOPHER. WALKEN. 

A special screening for members of ASSAP and BUFORA has been arranged and 
Philip Hantle has suggested that your groµp may be interested in attending. --- -~ . -~ --
The .screening will be lield on 20th September, 1990 at 8. 00 at:-

The Odeon Film Centre, 
The Headrow, 
Leeds, 
LS1 6NT 

RSVP:-

\ Cnm/win· /11rni f1mdlLd 111 f11~/m1d unit l.il1111t'1l l.i,d1i/H.\ 
u"!{l\(t;'7t'd Ujj!l('; CHli L'rlwm~· ( 'w~" L 1mr1JJ· <. 'F_l (1,\J 

Uq:1~1rmiu11 l\10: ! 161 :U/ 
V.I\. l. HLi'· ,\'o~ _;i.., ''lb.· lli 

Christine Hughes, 
Vestron UK Ltd., 
Tel: 071 379 0221 
Fax: 071 528 7772 
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